

248个乡镇(街道)、4837个村(社区)社保网点建成投用

# 我市实现社保经办服务全覆盖



网点工作人员给群众办理社保业务

本报讯(记者 曹蕊)9月9日起,我市248个乡镇(街道)、4837个村(社区)的社保便民服务网点正式运行,530项“全省通办”事项实现乡镇(街道)办理,18项城乡居民养老保险高频业务实现“足不出村”。

## “足不出村办社保” 人社服务暖民心

“太方便了!养老待遇的申请在俺们村里就能办,再也不用跑到县城去了。”9月9日,在桐柏县月河镇徐寨村,村民王天明在该村党群服务中心快速办理了城乡居民养老保险待遇申领手续。王天明享受到的便利服务,得益于我市开展的社保基层服务平台建设工作。

当天,同样在家门口感受到这项便利人社服务的还有镇

平县杨营镇尹营村的村民白雷。“每年我都缴纳了养老保险,这笔钱及时到账没有?账户上有多少钱?许多相关事项我都想及时知道。”在该村村委会,刚查询完个人参保信息的白雷高兴地说,“以前想查询缴费信息必须到镇上去,现在,在家门口就能查询,少跑很多路。人社部门真正把服务做到了群众心头上。”

9月9日起,我市248个乡镇(街道)、4837个村(社区)的社保便民服务网点开始运行,530项“全省通办”事项实现乡镇(街道)办理;城乡居民基本养老保险参保登记、信息变更、补缴申报、待遇核定等18项高频业务下沉到村(社区)受理。群众不出乡即可办理所有社保业务,不出村即可办理城乡居民养老保险高频业务。

## 多措并举优化服务 提升群众满意度

近年来,我市人社部门持续推动社保经办服务向乡镇(街道)、村(社区)延伸。为更好解决基层群众急难愁盼问题,让群众在家门口享受便捷、高效的社保服务,我市研究制定了《南阳市社保经办服务乡镇(街道)、村(社区)全覆盖工作方案》,对全市乡镇(街道)和村(社区)进行摸底调查,采取试点引领、强化培训、健全机制的方式,通过跨部门、跨层级深度协同,在乡镇(街道)、村(社区)建设社保经办服务网点,并为每个网点配齐硬

件设施、配备经办人员,统一使用省社会保障信息系统基层服务平台,推动社保经办服务向基层下沉,让群众“省时”“省力”“少跑腿”办好社保业务。

“今年,市社会保险中心拟定了6件群众可感可及的实事好事,推动全市社保经办服务全覆盖工作,就是其中之一。”市社会保险中心党委书记李建军表示,“此次加强社保基层服务平台建设,是将社保业务经办服务从县(市、区)纵向延伸到乡镇(街道)、村(社

区),实现了社保业务全覆盖,打通了服务群众的‘最后一公里’。”

下一步,全市社保经办机构将立足社保部门职责,持续提升基层服务能力,聚焦群众点点滴滴的“小心愿”,扎扎实实办成一批群众可感可及的实事好事,让群众在发展中得到实惠、看到变化、见到成效,进一步提升企业和群众的获得感和满意度。①5



### 镇平县陡坡水库清淤工程环境影响评价公众参与第二次公示

《镇平县陡坡水库清淤工程环境影响报告书》(以下简称《报告书》)征求意见稿已经完成,现予以公示,欢迎广大公众提出意见和建议:

一、环境影响报告书征求意见稿全文网络链接及查阅报告书的方式和途径

(1)环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接如下:链接: [https://pan.baidu.com/s/1en5T8byRxM\\_Mox1-uOG4zQ?pwd=slpj](https://pan.baidu.com/s/1en5T8byRxM_Mox1-uOG4zQ?pwd=slpj); 提取码:slpj

公众可以通过信函、电子邮件等书面方式向建设单位申请查阅纸质环境影响报告书。

二、征求公众意见范围

征求公众意见范围:本工程周围可能受影响的公众、团体和单位。

三、公众提出意见的方式和途径

任何单位或个人若对本项目有环境影响评价方面的意见或建议,以电子邮件、信函方式向我公司提出意见。

电子邮件:13083779566@163.com

信函邮寄地址:镇平县陡坡水库管理所

联系人:李总 联系电话:13083779566

四、公众提出意见的起止时间

本公告发布之日起的10个工作日内。



## 市退役军人事务局 用心服务退役军人

本报讯(记者 郭征)日前,我市2024年度转业军官代表将一面锦旗送到市退役军人事务局,对该局用心用情用力服务退役军人、安置转业士官表示感谢。

在当天举办的座谈会上,市退役军人事务局相关负责人激励转业军官们,要快速实现角色转变,适应新的岗位,融入新的集体,继续保持军队优良传统和过硬作风,在新征程上成就新事业。转业军官们纷纷表示,市退役军人事务局始终以高度的责任感和使命感,为退役军人解决实际困难,帮助退役军人顺利度过择业困惑期,让退役军人切实感受到了党和政府的关怀与温暖。

据了解,近年来,我市高度重视转业军官安置工作,聚焦把转业军官接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好“五好”目标,用好用活安置政策,全流程实施转业军官“阳光安置+直通车”安置服务机制;紧扣“八公开”,大力倡树风清气正的安置工作氛围,结合转业军官能力特长,不断优化岗位匹配,挖掘安置潜力,拓展转业军官的岗位选择空间,持续推动转业安置质效双提升,实现部队组织、转业军官和用人单位“三满意”,切实保障转业军官的合法权益。下一步,市退役军人事务局将继续坚守服务初心,关心关爱退役军人,用心用情用力做好退役军人事务工作。①5

## 市第二人民医院中医 大讲堂周四开讲 中医名家细说养生

本报讯(记者 王渊博)9月12日,市第二人民医院将邀请中医名家、研究生导师胡久略走进该院中医大讲堂,为广大市民详细讲解中医养生知识。

市第二人民医院相关负责人介绍,胡久略临床经验丰富,擅长内科疾病诊治,他将在中医大讲堂为广大市民详细阐述胃气与阳气的重要性,并指导大家科学地保养、调护胃气与阳气。

市第二人民医院中医大讲堂以“传承中医文化,共筑健康未来”为主题,每周四下午开讲,邀请不同专业的中医专家,分享中医经典理论、适宜技术及现代研究成果,更好地传承弘扬中医药文化,为人民群众的健康保驾护航。目前,该院中医大讲堂已经举办两期,群众反响良好。①5